



17 марта при участии КПРФ в Госдуме состоялись Парламентские слушания о законодательном обеспечении информационной безопасности детей и подростков.

На встречу были приглашены депутаты Госдумы, уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, а также представители федеральных органов исполнительной власти, Общественной палаты Российской Федерации, Молодежного парламента при Государственной Думе, представители науки и здравоохранения, представители Альянса по защите детей в цифровой среде, крупнейшие поставщики телекоммуникационных услуг.

В ходе встречи участники обсудили необходимость совер-

шения отдельных инструментов нормативного регулирования информационной безопасности и использование социальных сетей как понятного и доступного канала коммуникации с молодым поколением. Большинство выступающих внесло предложения по защите российских детей и подростков от негативной информации, которой переполнены СМИ.

Так, глава Комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей **Нина Останина** предложила создать на телевидении общественный наблюдательный со-

Информация как оружие

вет. По ее словам, ведомство сможет проверять содержание телепередач, фильмов и сериалов.

«Подавляющее большинство контента в социальных сетях основано на ценностях Запада или ценностях, отражающих чей-то коммерческий интерес, следовательно, необходимо наших детей от этого ограждать. Из федерального бюджета на финансирование средств массовой информации ежегодно выделяются 115 миллиардов 314 миллионов рублей. Из них на телевидение и радиовещание идет 88 миллиардов. Однако Министерство культуры заявляет, что не может влиять на информационную политику. Я считаю, что давно назрел вопрос, чтобы вернуться к созданию общественного наблюдательного совета на нашем телевидении. В любом случае общество должно контролировать не расходование этих средств, а содержание информационной политики, которая транслируется нашему обществу».

В свою очередь, официальный представитель МИД России **Мария Захарова** уверена, что Соединенные Штаты используют крупнейшие интернет-компании как информационное оружие.

«События последнего месяца прямо подтвердили наши подозрения по поводу политической ангажированности интернет-гигантов США. Это уже не политическая ангажированность, это прямое использование информационных ресурсов как информационного же оружия», – подчеркнула Захарова.

Дипломат призвала наладить работу российских социальных сетей.

«Сколько можно ждать, звать и просить, чтобы, наконец, заработали отечественные социальные сети? Нужно наращивать свои платформы, которые должны быть интересными, функциональными и легальными».

Выступая на парламентских слушаниях, вице-спикер Госдумы **Анна Кузнецова** отметила, что в первую очередь российским детям надо создать условия и для активности вне Интернета. Для этого нужно развивать кружки, секции, игровые зоны. Кузнецова сообщила, что с 2018 по 2020 год количество учреждений дополнительного образования сократилось в разы, сократилось и число детей в них.

«Я считаю, что очень важно поставить на жесткий парла-

ментский контроль работу по реализации поручений президента. Закон о воспитании, поручение о развитии позитивного детско-юношеского контента, который есть сегодня. Реализация стратегии детской безопасности в части именно информационной безопасности. Нам важно контролировать реализацию этой задачи. Мы не можем говорить о цифровой среде и ее благополучии без организации офлайн-активности ребенка, его досуга и дополнительного образования», – уверена Кузнецова.

Говоря об интернет-пространстве, депутат отметила, что с января по сентябрь 2021 года заблокировано более 427 тысяч материалов с запрещенной информацией, удалено 166 тысяч материалов по таким категориям, как наркотики, пропаганда суицидов, детской порнографии.

«Причем самый высокий процент удаления деструктивного контента, когда социальные сети просто игнорировали требования Роскомнадзора, отмечается у Facebook – 19%, и это еще дополнительные данные к необходимости его блокировки».

Мария Климанова

От сохи до авиации – каким был СССР в 1922 году

В последнее время мы все чаще невольно обращаемся в прошлое. «Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий» что-то заставляет нас проводить аналогии, рассматривать даты, искать выходы. Тем более что ровно сто лет назад наша страна находилась в не менее сложных обстоятельствах – все еще гремела канонада Гражданской войны, все еще неясным оставалось будущее советских республик, а западные страны с опаской смотрели на молодое советское государство.

Начало 1922 года, пятого года после Октябрьской революции, было непростым. В феврале на Дальнем Востоке продолжались сражения Красной армии с остатками белогвардейских сил. С 5 по 14 февраля 1922 года шла наступательная операция Народно-революционной армии в районе станции Волочаевка Амурской железной дороги. Позже эта операция получит название Волочаевского сражения. Благодаря широкой поддержке населения Красная армия одержала решительную победу – 14 февраля красноармейцы без боя взяли Хабаровск, что означало фактическое поражение «белых» и скорое окончание Гражданской войны.

В марте 1922 года прошел XI съезд РКП(б) – последний съезд, на котором присутствовал Владимир Ленин. Для Москвы март 1922 года был знаменателен введением в эксплуатацию сетчатой радиобашни высотой 160 метров, сооруженной по проекту Владимира Шухова и более известной как Шаболовская теле-

башня. И, хотя до телевидения было еще далеко, радиотрансляции с Шуховской башни начались в том же году. 21 августа 1922 года зазвучало советское радио – это заработала Центральная радиотелефонная станция, первая широкоэмитирующая радиостанция нашей страны. Радиопрограммы быстро стали регулярным явлением и полюбили слушателей всего советского государства. А 17 сентября 1922 года в 15 часов впервые прозвучали знаменитые слова: «Внимание! Говорит Москва!» – ими была открыта первая в истории нашей страны музыкальная радиопередача, трансляция радиоконцерта.

Но вернемся к событиям весны 22-го года. 10 апреля состоялась Генуэзская конференция – международная конференция по экономическим и финансовым вопросам, в которой приняла участие и делегация нашей страны. Для молодой рабочей республики это означало не только признание на международном уровне, но и прорыв экономической блокады, навязанной странами Антанты. 16 апреля 1922 года между РСФСР и Веймарской республикой (Германией) был подписан Рапальский договор о восстановлении дипломатических отношений, вскоре и другие страны Запаदा вынуждены были признать нашу страну и начать сотрудничество.

Существенно преобразился весной 1922 года и транспорт Москвы. 18 апреля 1922 года по столичным улицам начал курсировать первый автобус. Правда, у первого московского автобуса не было ни номера, ни

даже определенного графика, а весь рейс состоял всего из двух станций, однако именно эта дата считается началом автобусного движения в Москве. Тогда же начал свою работу кузовной цех на московском заводе АМО, где стали изготавливаться первые отечественные автобусы. Май 1922 года стал точкой отсчета и для международного авиасообщения в нашей стране – 1 мая была открыта первая в России регуляр-



ная авиалиния Москва – Кенигсберг (ныне Калининград). Расстояние, которое современные самолеты пролетают за два часа, тогда преодолевали за восемь, при этом делались три остановки – в Смоленске, белорусском Полоцке и литовском Каунасе. Однако даже восьмичасовой перелет был настоящим прорывом – на поезде поездка от Москвы до Кенигсберга занимала два дня. Рейс выполнялся дважды в неделю, а одними из первых пас-

сажиров нового вида транспорта стали Сергей Есенин и Айседора Дункан.

19 мая 1922 года была создана пионерская организация. О ее создании было объявлено на 2-ой Всероссийской конференции комсомола, и вскоре по всей стране стали появляться пионерские отряды. За последующие годы пионерия окрепнет и станет массовым, всесоюзным движением, а также самым теплым воспоминанием

Осень 1922 года ознаменовалась для советского государства целым рядом свершений. В октябре на Дальнем Востоке окончательно завершились бои, Гражданская война закончилась победой Рабоче-крестьянской Красной армии. В том же месяце появился знаменитый червонец – валюта Госбанка РСФСР. Советский червонец котировался на иностранных биржах, а к 1924 году даже стоил дороже доллара. Немало было сделано тогда и для развития промышленности. 8 октября на заводе №1 в московских Филях был изготовлен первый легковой автомобиль советской России «Промбронь», а 22 октября в нашей стране появилось одно из старейших в мире авиационных конструкторских бюро – КБ А. Н. Туполева (ныне ОАО «Туполев»), уникальное предприятие, способное обеспечивать все стадии жизненного цикла авиационной техники – от разработки до производства. К слову о науке и производстве – в том же 1922 году в РСФСР был создан Радиевый институт, где впервые началось исследование явления радиоактивности.

Завершился 1922 год для советского государства крайне знаменательно – 30 декабря на I Всесоюзном съезде Советов было провозглашено образование Союза Советских Социалистических Республик. На карте мира появилось новое государство, занявшее одну шестую часть суши и ставшее впоследствии сильнейшей державой. Однако это уже совсем другая история.

Анастасия Лёшкина